

客户觉得不稳定、不长久

贵阳：300名大学生保姆遇冷的背后

本报记者 赵福中

在贵阳市小河区今年4月举行的“春季人才招聘会”上，贵州某高校应届毕业生邹红投出简历，在贵阳市恩利家政服务公司应聘保姆。

“现在大学生找工作不容易，所以我想从低起点做起，积累经验，做保姆没什么丢脸的。”小邹当时一脸真诚地告诉记者。

然而，半年过去了，邹红的诚恳并没有为她带来雇主。已经走出校门的她，连续被5个客户拒绝雇用。而在她的身后，近300名大学生保姆与她一样迷茫：为什么大学生保姆遇冷？

大学生保姆乏人问津

在贵阳市恩利家政服务公司，经理王恩丽无奈地拿出了厚厚的一摞推荐表。被推荐的这些省内高校本科毕业生，不乏奖学金获得者。

面对着这么多“金凤凰”，王恩丽却是怎么也笑不出来。就在接受记者采访时，她接到

了一名刚毕业的大学生打来的电话，希望能推荐其做一名家政服务员。王恩丽苦笑在电话里对应聘学生说：“我这里的大学生现在都分不出去，你还是找别的工作吧。”

王恩丽告诉记者，她手下的近300名大学生保姆，到现在还没有一人被客户雇用。“看着这么多想从事家政服务行业的孩子找不到工作，我心里发慌啊。”

在王恩丽的办公室，记者遇到了刚从贵州某高校毕业的小李，她3次获得奖学金、取得会计证书、计算机过2级、英语过4级，担任班级学习委员。可是，她在应聘保姆的面试时却连续遭到5家客户的拒绝。拒绝的原因出奇一致——因为她是大学生。

如今，邹红的简历上填写的薪酬底线已降到500元，比贵阳市最低工资标准低了150元，而客户的目光仍不肯在她的简历上过多停留。

在记者采访的一个小时内，王恩丽接待了4名要求雇保姆的客户，王恩丽极力推荐大学生，但无一例外都遭到了拒绝。

大学生保姆缘何遇寒流

针对大学生保姆屡屡遭到拒绝的现象，记者采访了前来雇保姆的王军。王军和他的妻子在贵阳市某单位供职，家里有63岁的老人和5岁的小孩。因为最近天气转冷，老人和小孩需要照顾，特意来请一个保姆。

王军毫不犹豫地拒绝了王恩丽推荐的大学生保姆：“我还是找一个农村的，别的我不要。”

他表示，拒绝大学生保姆有两个原因：一是大学生保姆不稳定，有的大学生在工作期间会“跳槽”，丢下照顾了一半的家庭；二是对大学生的家务能力不太放心。

他介绍，此前他曾聘用过一个大学生保姆，结果这名大学生在受聘期间找到其他工作就一走了之。他来回换了3个大学生保姆，最长的干1个月，最短的3天。不是做的饭菜根本没法吃，就是从来不主动打扫卫生。

王恩丽表示，“大学生当保姆不过是权宜之计，不能长久”是最常见的拒绝理由。“其实还是有一些大学生愿意从事家政服务行业，也需要社会公众给予更大的包容。”

的，但是客户却因为对大学生保姆印象不佳而拒绝了他们。”

工作心态折射择业心态

“父母辛辛苦苦培养我上大学，结果却给别人当保姆，这样的人生，我无法接受。”在贵州省人才大市场，一名大学生坦言自己对大学生保姆的看法，但他随后将简历投给了另一家家政服务公司。“反正暂时找不到工作，就是练习吧。”

尽管很多人认为大学生当保姆是一种“人才贬值”，但在家政行业从业多年的王恩丽仍相信：大学生从事家政服务是一种值得肯定的行为。她说，在一些发达城市，家政行业不再是传统意义上的洗衣做饭。随着生活水平的提高，家政业正在进行市场细分，“高端保姆”的方向逐渐清晰。

有关专家表示，大学生保姆的出现，说明传统就业观正在变化，反映了职业选择的多样化。这需要更多的毕业生及家长更新就业观念，理性择业、就业或创业，调整就业期望值，也需要社会公众给予更大的包容。



千万重金引才 助推经济转型

衢州吹响高层次创业人才“集结号”

本报讯 10月27日，浙江省衢州市在北京举办“引进海内外领军型创业人才政策”推介会，吹响了该市引进高层次创业人才的“集结号”。

“加快经济转型升级，科技创新是第一推动力，高层次人才是第一要素。因此，引进领军型创业人才花再大的代价也值！”衢州市委书记、市长孙建国说，衢州市按照“主导产业高端化、特色产业规模化、传统产业高新区化”的产业转型升级新思路，全力打造氟硅产业、装备制造业、区域特色产业集群等三大

“千亿产业板块”。该市一方面致力营造“政策环境”，相继出台土地使用、科技奖励、招商引资等一系列优惠政策，另一方面，致力构筑“人才高地”，把人才工作放在发展经济的首位，坚持“以高层次创业人才促进产业高端化发展”，启动了“引进海内外领军型创业人才”工程，加快承接海内外高层次人才智力和科研成果的转化，市财政年初安排5000万元专项资金，用于兑现海内外高层次人才到衢州创业的各项奖励政策。

衢州市委副书记尚清说，衢州这次引进海内外领军型创业人才，重点在氟硅新型材料、装备制造业、生物医药、电子信息等四个产业领域。凡引进的海内外领军型创业人才或团队，给予100万元至300万元的创业启动资金奖励；对引进的创业人才，提供不少于100平方米的创业场所和住房各一处，三年内免费使用；对引进落地的项目，年地方税收首次超过100万元的，给予其领军型人才或团队100万元的一次性奖励。

(欣闻)

与改革同行 与时代同步

(上接第1版)

基本建立了适应社会主义市场经济监管的工商行政管理法律法规

30年来，根据完善中国特色社会主义法律体系、落实依法治国基本方略，全面推进依法行政的要求，工商行政管理机关高度重视立法立规工作，在国务院的统一领导部署下，工商行政管理法制建设取得重大进展，基本形成了以公司法、反不正当竞争法、反垄断法、消费者权益保护法、广告法、商标法等法律法规及一大批行政法规、规章为主体的比较健全的工商行政管理法律法规。

现行有效的法律法规中，共有100部法律和203部行政法规赋予工商行政管理部门监管执法职责，工商总局单独制定和与有关部门联合制定的部门规章有104部。这些法律法规和规章，以规范市场主体行为、规范市场交

易行为、规范市场竞争行为、规范市场监管行为主要内容，以维护市场经济秩序为宗旨，为工商行政管理机关依法行政提供了比较完备的法律依据。

基本建立了适应社会主义市场经济监管的工商行政管理体制

1979年1月10日，沈阳北行农贸市场在工商部门的支持下恢复开放。这也是改革开放后全国恢复经营的第一家城市农贸市场。

30年来，各种类型的集贸市场、生产资料

和生产要素市场在工商部门的精心培育下从

无到有茁壮成长，到1995年，由工商部门培育发展的市场已达8.8万个。

随着市场经济的迅猛发展，以及工商部

门自身发展需要，工商部门建立市场的历史使命在1995年7月画上了句号。随着工商部门与所办市场脱钩，工商部门彻底实现了“运动

员”与“裁判员”两种身份的分离，促进了严格执法、公正执法。

基本建立了适应社会主义市

场经济监管的工商行政管理干部

队伍

1978年工商行政管理系统恢复建制时，全系

统仅有工作人员10万余人，80%都是事业编制。

为适应发展经济和加强监管的需要，国务院先后在

1979年、1983年、1985年、1986年、四次为工商行

政管理系统增加基层事业编制，并在1996年为基

层工商所核定了36万人的行政编制。

30年来，正是在党中央、国务院和各地党

委、政府的关心重视下，工商行政管理队伍不

断发展壮大，特别结束了基层工商所长期缺

编、少编的历史。

目前，全国系统公务员队伍共

有40余万人，已成为维护市场秩序的坚强卫

士、促进改革发展的重要力量。

(据新华社北京10月31日电)

(上接第1版)

基本建立了适应社会主义市

场经济监管的工商行政管理法律法

律

30年来，各种类型的集贸市场、生产资料

和生产要素市场在工商部门的精心培育下从

无到有茁壮成长，到1995年，由工商部门培育

发展的市场已达8.8万个。

随着市场经济的迅猛发展，以及工商部

门自身发展需要，工商部门建立市场的历史

使命在1995年7月画上了句号。随着工商部

门与所办市场脱钩，工商部门彻底实现了“运动

员”与“裁判员”两种身份的分离，促进了严格

执法、公正执法。

基本建立了适应社会主义市

场经济监管的工商行政管理干部

队伍

1978年工商行政管理系统恢复建制时，全系

统仅有工作人员10万余人，80%都是事业编制。

为适应发展经济和加强监管的需要，国务院先后在

1979年、1983年、1985年、1986年、四次为工商行

政管理系统增加基层事业编制，并在1996年为基

层工商所核定了36万人的行政编制。

30年来，正是在党中央、国务院和各地党

委、政府的关心重视下，工商行政管理队伍不

断发展壮大，特别结束了基层工商所长期缺

编、少编的历史。

目前，全国系统公务员队伍共

有40余万人，已成为维护市场秩序的坚强卫

士、促进改革发展的重要力量。

(据新华社北京10月31日电)

云南：

开展“阳宗海砷污染事件”案例教育

本报讯 (记者陈昌云)近日，云南省委深入学习实践科学发展观活动领导小组发出通知，要求在全省党员干部特别是领导干部中集中开展“阳宗海砷污染事件”专题案例教育，吸取深刻教训，牢固树立正确的政绩观，转变工作作风，尽心竭力实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益。

今年6月中旬以来，位于滇中、面积31平方公里的阳宗海遭遇以云南玉溪澄江锦业工贸公司为主的几家企业所排放的高浓度砷污染，使已经保持了6年Ⅱ类水质的阳宗海成为一个砷浓度严重超标“毒水湖”。事件发生后，省级有关部门、昆明市、玉溪市采取措施，积极解决沿湖2.6万人的生活用水问题，依法关闭了云南澄江锦业工贸有限公司，对沿湖相关企业实行了停产整顿，以涉嫌重大环境犯罪罪对澄江锦业工贸法人代表(董事长)李大宏、生产部长李大东、生产部职工李大勇执行了逮捕。决定用3年时间，将湖水水质恢复到Ⅲ类水质。

目前，云南省正在全球公开招标，征询治理阳宗海的最佳方案。

通知要求，参加学习实践活动的单位要在第一阶段集中抓好专题教育，并将案例教育贯穿学习实践活动始终。各州市、县(市、区)要结合自身实际，集中一段时间开展好案例教育。各单位要把“阳宗海砷污染事件”案例作为学习调研阶段的必学案例。要把“阳宗海砷污染事件”的案例教育与连片扶贫、加快推进新农村现代化建设结合起来，与开展本单位本系统正反案例分析结合起来，坚持依法说事、就事明理，切实把案例教育转化为深入学习实践科学发展观的自觉行动。

通知说，要通过开展案例教育，使科学

供销总社：

积极构建新型为农服务体系

新华社记者 董峻

作为以服务“三农”为办社宗旨的合作经济组织，中华全国供销合作总社结合正在开展的深入学习实践科学发展观活动，以“推进‘新网工程’建设，提高服务‘三农’水平”为实践载体，加快推进新农村现代化流通服务网络工程建设，建立广泛覆盖的农资、日用消费品、农副产品和再生资源回收利用网络建设。

截至2007年底，全国系统开展连锁经营和配送业务的企业4113家，比2005年增加1624家，增长65.2%，发展连锁、配送网点47.6万个，比2005年增加30.87万个，增长1.8倍，连锁企业销售额2812亿元，比2005年增长76.8%。

双向流通既是提高网络资源利用率的需要，更是解决农民农产品卖难的需要。供销合作社在开展“新网工程”建设中，既把优质的日用工业品和农业生产资料送到农民手中，又努力把农民按标准化生产的农副产品组织起来，通过现代流通服务网络进入城乡超市卖个好价钱，让农民既买好又卖好，真正提升了农民的生产生活质量。

“新农村现代流通网络工程”(简称“新网工程”)是2006年供销总社根据建设社会主义新农村的要求和供销合作社的改革发展需要启动的一项重要工程。这项工程的内涵主要是四个网络的建设，即：统筹规划农业生产资料现代经营服务网络、农副产品

流通服务网络工程建设、建立广泛覆盖的农

资、日用消费品、农副产品和再生资源回收利用的农村商品流通主干道，着力创建供销合作社系统联合发展的新体制，积极构建适应农村改革发展要求的新型为农服务体系，培育、引领、带动、扶持农民专业合作社组织起来，通过现代流通服务网络进入城乡超市卖个好价钱，让农民既买好又卖好，真正提升了农民的生产生活质量。

供销合作社始终要求形成综合性经营格局，在乡及村建立集销售、各项代理、中介等经营业务于一体的乡镇综合购销中心。

(据新华社北京10月31日电)

山东：

冬枣园来了“边防义工”

山东省沾化县滨海边防派出所在开展爱民固边活动中，积极与辖区群众结对帮扶。近日，他们帮扶的范景利家的10亩冬枣已全部成熟，可是范景利家里缺人手摘不过来，边防干警们主动来到他家帮助摘枣、卖枣，解了他的燃眉之急。

陈方明 王宜天摄

海南：

创新特区体制机制推动科学发展

据新华社海口10月31日电 (记者卜云彤)创新特区体制机制，推动海南科学发展。连日来，众多网友纷纷发帖“实现科学发展观，通过推进农垦管理体制改革、进一步完善省直管市县管理体制、推进国际旅游岛建设等重大举措，创新特区体制机制，推动海南科学发展”。海南省委深入学习实践科学发展观活动领导小组近日发出通知，提出了解放思想大讨论的6个参考议题，第一个议题就是海南建省办经济特区20年之后，如何站在新的历史起点上进一步解放思想，推动海南建设新一轮大发展。

海南省委深入学习实践科学发展观活动领导小组近日发出通知，提出了解放思想大讨论的6个参考议题，第一个议题就是海南建省办经济特区20年之后，如何站在新的历史起点上进一步解放思想，推动海南建设新一轮大发展。

海南省委深入学习实践科学发展观活动领导小组近日发出通知，提出了解放思想大讨论的6个参考议题，第一个议题就是海南建省办经济特区20年之后，如何站在新的历史起点上进一步解放思想，推动海南建设新一轮大发展。